

№ 54 (III) DEKABR 14 Jun 1934 VO.
Gard DEČERA
(КРАСНАЯ ПЕЧОРА)

LEZĀNĀ VKP(б) IZVASA RK da RAJISPOLKOM

ЦК ВКП(б) пленумлыс шуомјассө ошкөны

(МОХЧА) декабр 11 лунö Мох чаын общегражданскöй собрaннö вылын кывзисны докладяс ЦК ВКП(б) нојабрскöй пленумлыс шуомјас жылыс.

Собрaннö приветствүтö тaјö шуомјассө да пасјö, мыј наң и мүкöд продуктајас куза карточнöй сие тема отменйтöм петкöдлө, кычи партија да правительство заботитчöны мијан странаын ужалыс јöзлыс бла госостојаннөбө бурмöдöм вöсна.

Собрaннö кбөжысө областувса

сöветјас сјезд көжлө тыртны сöм чукöртан план 100 проц. вылö да бырöдны колтчöмјас виçму овмöе поставкајас мынтöмын.

Вынеöдны уж ужалыс öтка-öлысјасöс колхозö кыскöм могыс, ме дым Ставојузса VII сјезд көжлө завершитны сплошнöй коллективизация сиктсöвет паста.

Вöрлеçан план тыргны керасöмын 100 проц. вылö крајевöй сјезд көжлө да кыскöмөн Ставојузса сöветјас сјездöс.

О политотделах в сельском хозяйстве

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Л. М. КАГАНОВИЧА, принятая 28-го ноября 1934 г.

В борьбе за социалистическое переустройство деревни партия, явоткнувшись на ряд трудностей, практически преодолела эти трудности и устраняла недостатки. В январе 1933 года, учитывая крупнейшие политические, организационные и хозяйственные недостатки работы в деревне, пленум ЦК ВКП(б) постановил:

«В целях полит. укрепления МТС и совхозов, повыш. полит. роли и влияния МТС и совхозов на селе, решительного улучшения политической и хозяйственной работы наших ячеек в колхозах и совхозах... организовать во всех МТС и совхозах политотделы».

Вскрывая недостатки нашей работы в деревне, товарищ СТАЛИН в своей речи на январском пленуме ЦК указал, что политотделы МТС и совхозов являются одним из тех решающих средств, при помощи которых можно будет устранить эти недостатки в самый короткий срок».

За прошедшие два года создано 3368 политотделов МТС и 2031 политотделов совхозов. Тщательно и персонально подобранные Центральным Комитетом партии 17 тысяч работников политотделов МТС и 8000 работников политотделов совхозов проделали за два года гигантскую работу по устранению недостатков работы в деревне, указанных в речи тов. СТАЛИНА «О работе в деревне» и решениях январского пленума ЦК.

В борьбе с классово-враждебными элементами, за большевистское укрепление колхозов, за охрану общественной колхозной и государственной собственности, за первоочередность выполнения обязательств перед государством, вокруг партии сплотился многочисленный беспартийный актив колхозников. Широким фронтом развернулось среди колхозников социалистическое соревнование и ударничество.

Партией при помощи политотделов разоблачены и изгнаны в основном из колхозов и совхозов антисоветские, антиколхозные, саботажнические и вредительские элементы—кулаки и педкулачники, проникшие в колхозы, совхозы и «тихой сапой» пытавшиеся разложить их изнутри.

Прочной и непобедимой силой стали колхозы, объеди-

няющие в настоящее время три четверти крестьянских хозяйств и 90 проц. посевных площадей. В течении лишь двух последних лет, за 1933 и 1934 годы—сельское хозяйство СССР получило 137 тысяч тракторов, 18 тысяч комбайнов, 63 тысячи конных и тракторных сеялок, 24 тысячи сложных и полусложных молотилок, 343 тысячи разных уборочных машин для зерновых и технических культур, 25 тысяч грузовых автомобилей.

Имеющиеся к настоящему времени 240 тысяч колхозов, 3500 МТС, 5000 совхозов располагают в данный момент 281 тыс. тракторов, 33 тыс. комбайнов, 34 тыс. грузовых автомобилей, 845 тысяч конных и тракторных сеялок, 129 тыс. сложных и полусложных молотилок, 2085 тыс. разных уборочных машин зерновых и технических культур (лобогрейки, савклопатели, люнетеребилки и тому подобн.ые).

К концу 1932 года в сельском хозяйстве СССР было—сельхозмашин, тракторов и грузовиков на сумму два миллиарда пятьсот миллионов рублей.

За 1933 и 1934 годы сельское хозяйство получило дополнительно сельхозмашин, тракторов и грузовиков на один миллиард двести восемьдесят миллионов рублей.

Несмотря на наличие еще серьезных недостатков в деле использования сельскохозяйственных машин в деревне, в особенности комбайнов, за последние два года значительно лучше, чем в прошлые годы, используются большинством колхозов и совхозов тракторы, молотилки, люнетеребилки и так далее. Тракторами МТС произведено всех работ в переводе на пашоту в 1933 году—35 миллионов га (без молотьбы) и в 1934 году—55 млн. га. Комбайнами в колхозах убрано в 1933 году—533 тысячи га, в 1934 году—1576 тыс. га. Улучшилось качество сельскохозяйственных работ (пахоты, прополки, уборки и так далее).

Весенний сев 1934 года проведен на 15—20 дней быстрее, чем 1933 году и на 30—40 дней быстрее, чем в 1932 году.

Несмотря на наличие отставания уборки, потерь при уборке в ряде районов, уборка в 1933 и 1934 годах в це-

лом по Союзу прошла значительно лучше прошлых лет.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия в ряде районов юга—Украины, Северного Кавказа и некоторых других—в Советском Союзе в целом собран урожай в 1934 году не меньше прошлогоднего.

Хлебозаготовительный план 1933 года выполнен на полтора месяца раньше 1932 года, а хлебозаготовительный план 1934 года выполнен на полтора месяца раньше 1933 года и на три месяца раньше 1932 года.

В сознание миллионов колхозников внедрилось понимание первоочередности выполнения своих обязательств перед государством.

Лозунг, выданный партией на сезде колхозников ударников в феврале 1933 года, о борьбе за большевистские колхозы и за зажиточную жизнь колхозников, вошел в сознание и быт десятков миллионов колхозников, стал практической боевой программой мобилизации широких масс на укрепление колхозов, на дальнейший подъем сельского хозяйства.

Все это достигнуто в результате правильной политики партии, в результате коренного улучшения практического руководства деревней.

Окрепи перестроенные по производственному признаку первичные колхозные партийные организации. Повысилась революционная бдительность, большевистская идейная вооруженность деревенских членов партии.

На основе развертывания работы политотделов произошло дальнейшее приближение партийного руководства к колхозу, к селу и большая увязка партийно-политической работы с производственной работой.

Под влиянием задач, поставленных партией перед политотделами, практики и приемов работы политотделов, улучшилась работа не только первичных партийных организаций, но и райкомов партии.

Политотделы, как чрезвычайная форма организации, опираясь на силу и авторитет всей партии и на хозяйственную мощь МТС, добились серьезных успехов в деле превращения отсталого участка социалистического

строительства—сельского хозяйства—в передовый.

Однако опыт показал, что по мере роста задач руководства деревней политотделы сами по себе уже недостаточны, что для руководства всей работой колхозной деревни—политической, хозяйственной и культурно-бытовой (школы, больницы и так далее) требуется укрепление нормальных партийных и советских органов, охватывающих всю работу—административную, хозяйственную, культурно-бытовую, финансовую и так далее.

Именно учитывая заранее эти обстоятельства, XVII съезд партии в принятом на съезде уставе партии предоставил право Центральному Комитету партии создавать политотделы... на отстающих участках социалистического строительства, приобретающих особо важное значение для народного хозяйства и страны в целом, а также по мере выполнения политическими отделами своих ударных задач, превращать их в обычные партийные органы, построившие по производственно-территориальному признаку».

Устанавливая, что создание политотделов полностью себя оправдало и политотделы сыграли исключительно важную роль в устранении недостатков, имеющихся в деревне, что успехи, достигнутые в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства, укрепления колхозов, сплочения колхозного актива, создания прочной основы партийной организации на селе, улучшения работы районных комитетов партии выдвигают необходимость завершения, начатого еще при ликвидации округов, районирования и полного приближения органов управления к селу,—пленум ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Преобразовать политотделы МТС в обычные партийные органы, для чего ослить политотделы с существующими районными комитетами партии, а особенно большие районы разбить на несколько новых районов, влив труда соответствующие политотделы.

2. Руководство всеми первичными партийными организациями в районе возложить на районные комитеты партии.

3. В связи с усложнением работы и усилением ответственности райкомов в крупных сельско-хозяйственных районах кроме должности первого секретаря установить должность второго секретаря райкома.

4. Создать при аппарате райкомов сельхозотделы, во главе которых поставить, в зависимости от конкретных условий работы, первого или второго секретаря райкома партии.

5. Учредить в каждой МТС должность заместителя директора МТС по политической части, на обязанности которого возложить политическое обеспечение успешного проведения всех мероприятий и назначений директора МТС и исполнение функций секретаря первичной партийной организации работников при самой МТС.

6. Установить, что заместитель директора МТС по политической части, будучи непосредственно подчинен директору МТС, одновременно подчиняется районному комитету партии, под руководством которого он осуществляет свою партийную политическую работу.

7. Считая, что все наличные работники политотделов должны быть безусловно оставлены на работе в районах, признать необходимым их использование и в дальнейшем:

а) в качестве первых секретарей вновь организуемых районных комитетов партии или, где это необходимо—первых секретарей существующих райкомов;

б) в качестве вторых секретарей райкомов и заведующих сельхозотделами районных комитетов партии;

в) в качестве заместителей директоров МТС по политической части;

г) в качестве работников аппарата новых райкомов партии и райкомов комсомола.

8. Установить, что секретари райкомов и заместители директоров МТС по политической части утверждаются ЦК ВКП(б) и не могут быть освобождены от работы без согласия ЦК ВКП(б), а инструктора райкомов утверждаются обкомами, крайкомами и ЦК нацкомпартий.

9. Превратить газеты политотделов МТС во вновь организуемых районах в органы райкомов, а в существующих

(ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТР.)

Увековечим память товарища Кирова Сергея Мироновича.

Всем рабочим, колхозникам и трудящимся
Коми области и Северного края

ТОВАРИЩИ!

Партию, рабочий класс и всех трудящихся Советского Союза постигло большое несчастье. 1 декабря от руки злодея убийцы, подосланного классовым врагом погиб член Политбюро, секретарь ЦК и Ленинградского комитета ВКП(б), член президиума ЦИК СССР т. Киров.

Погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человечества.

Погиб пламенный, беззаветный боец за великое дело Ленина—Сталина, наш родной, близкий Киров.

Нам трудно передать все чувства скорби, которую мы испытываем в связи утратой тов. Кирова, чувства великой невинности и гнева врагам трудящихся наполняющим наши сердца.

Тяжела наша утрата,

но пусть знают классовые враги, что это непоколеблет твердости наших пролетарских рядов.

В ответ на злодейское убийство тов. Кирова мы повысим свою классовую бдительность, удесятим работу по укреплению обороноспособности нашей страны.

Мы, рабочие Сыктывкарского лесозавода вносим на строительство агитсамолета имени тов. Кирова однодневный заработок в сумме 2500 рублей и обращаемся всем рабочим, колхозникам, трудящимся Коми области и Северного края. Создадим агитсамолет, увековечим память пламенного трибуна революции, бесстрашного революционера тов. Кирова.

Еще теснее сплотим ряды вокруг нашей партии, Ленинского ЦК и любимого вождя тов. Сталина.

22 подписи.

Строитам Киров жорт нима агитсамолет.

Ухта колхозса вөрлецаз бригадамо „Нур-сај“ вбручастокыс ударникяс: Каюв Илья Мено. Рочев Тр. Серг., Истомин Ард. Гер., Истомин Ник. Ив., и Рочев Як. Иовл. пуктисны 10 шайтбн морт вылб Киров жорт нима агитсамолет строитбн морт.

да корбны став ударникяссб вөрлецаз бригадасяссб Пожня да Аким колхозыс, а сиз-жб и мортиссб.

Ухта колхозыс ударникяс (5 морт.)

**

«Горд-Ухта» колхозлбн, вөрлецаз бригада, «Нур-сај» вбручастокыс Киров жортбс вијбм жылыс кывзбм ббрыс, корбныс вијымыслы сетны медыжмд мыжлыкбдб (высшеј мера наказанб)

Медым увековечитбн памјасб Киров жортлыс пуктбны Киров жорт нима агитсамолет строитбн вылб 166 шайт 50 ур.

Корбныс ас ббрас став пбрбдчысб да кыскасысб Ичва лесопункт папта бти лунја уждон

вылб, медым тајбн нбшва јонббдыс страналыс дорјысан вынб.

37 кырымпас.

Траурнбј заседанбн вылын Киров жортбс вијбм жылыс кывзбм ббрыс Ухтаса партијнб—комсомельскбј, профсоюзнбј да да колхознбј актив корбны черыда мыждыны вијысјасб.

Пуктбны Киров жорт нима агитсамолет строитбн вылб 181 шайт 78 ур, да корбныс ас ббрасныс став служашыбдбсб да колхозникяссб Ичваилса, Порожскбјса, Кедваса да Мешјугаса сиктебвет улыс пуктыны бти лунја уж донбн.

60 кырымпас

Киров жорт нима агитсамолет строитбн вылб пуктбны 25 шайтбн морт вылб Рочев Иван Митр., Рочев Конст. Мих. да Каюв Виктор Фед.

да корбны 25 шайтбн тајб-жб фондб пуктыны лесопунктыс да ОРС-ме Шарапбс, Чегудажевбс, Артејев М. А. Кашири-

Нашу партию постигло большое несчастье. 1 декабря с-г от руки злодея убийцы подосланного классовыми врагами, погиб тов. Киров С. М. не только для нас-его близких друзей, его товарищей, но и для всех знавших его по революционной работе, знавших его как бойца-товарища и друга.

Смерть тов. Кирова С. М. является никем не вознаградивой утратой. От руки врага погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал за дело рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человечества.

Тов. Киров представляет из себя образец большевика не знавшего ни страха, ни трудностей в достижении великой цели поставленной партией. Его прямота, железная стойкость, его изумительные качества вдохновенного трибуна революции, сочетались в нем с той сердечностью и мягкостью в личных, товарищеских и дружественных отношениях, с той теплотой и скромностью, которые присущи настоящему—Ленинцу.

Тов. Киров работал в разных частях Союза ССР и во время подполья и после октябрьской революции—в Томске, в Астрахани, во

Владикавказе и в Баку—повсюду он высоко держал знамя партии и завоевывал для дела партии миллионы трудящихся своей неутомимой энергией и плодотворной работой революционера.

Последние 9 лет тов. Киров руководил в организации нашей партии в городе Ленина и в Ленинградской области. В кратком скорбном письме нет возможности дать оценку его деятельности среди трудящихся Ленинграда.

Трудно было-бы найти в нашей партии более подходящего руководителя для рабочего класса так умело спавшего всех партийцев и весь рабочий класс вокруг партии. Он создал во всей Ленинградской организации, эту атмосферу большевистской организованности, дисциплины, любви и преданности к делу революции, коими отличался сам тов. Киров.

Ты был близок всем нам, тов. Киров, как верный друг, любимый товарищ и надежный соратник. До последних дней своей жизни и борьбы мы будем вспоминать тебя дорогой друг и будем чувствовать горечь нашей утери.

Ты был всегда с нами в годы тяжких боев за торжество социа-

лизма в нашей стране, ты был с нами всегда в годы колебаний и трудностей внутри нашей партии, ты пережил с нами все трудности последних лет. Мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла великих побед.

Во всей этой борьбе, во всех наших достижениях много твоей доли, много твоей энергии, силы и пламенной любви к делу коммунизма.

Прощай наш дорогой друг и тов. СЕРГЕЙ.

И. Сталин.
С. Орджоникидзе.
В. Молотов.
М. Калинин.
К. Ворошилов.
Л. Каганович.
А. Микоян.
А. Андреев.
В. Чубар.
А. Жданов.
В. Куйбышев.
Я. Рудзутак.
С. Косиор.
П. Постышев.
Г. Петровский.
А. Енукидзе.
М. Шкиратов.
Е. Ярославский.
Н. Ежов

Райком ВКП(б)

Рабочий коллектив загона деревянного судостроения (с. Няша) выражает свое глубокое соболезнование по поводу тяжелой утраты постигшей партию и рабочий класс, трагической смерти одного из лучших сынов рабочего класса т. Кирова С. М.

Внося 5 дневный заработок дополнительно на заем II пятилетки завершаем райком партии, что мы с оружием в руках в любую минуту готовы встать на защиту границ нашей социалистической родины.

В ответ на подлое убийство, мы еще теснее сплотимся вокруг партии и ЦК в борьбе за социализм, еще выше поднимем свой трудовой энтузиазм в деле выполнения задач поставленных партией и правительством—на досрочное выполнение плана судостроения.

Да здравствует Ленинская партия и ее вождь тов. Сталин.

По поручению Терентьев и Канев.

**

Мохча сиктебветса да колхозса актив Киров жорт вијбм жылыс јуор кывзбм ббрыс организуйтбмас Киров жорт нима вбр кысказ бригада.

на бс, Филипповясбс, А. Як, и Ив. Н. Белајевбс, Николовбс, Чудиновбс, Туркин Ав. Рочевясбс, В. д. и Г. Ст. да Терентьев С. М.

И став всекбдысјасбс рајонувса учреждбнысјасыс да организацијасыс.

Рајкомлы да Рајисполкомлы

Велбдыс ударникяс, плонерјас да велбдысјас Изваса началыб образцббј школамо Киров жортбс вијбм жылыс кывзбм ббрыс, јона шогббмб партијалыс выражйтбны соболезнованбн.

Классбвбј врагјас мијан странаныс мбвпалбны жугббны мијан партијалыс радјасб да торкныс социализм стрбйтбм. Но налыс оз удайтчы тајб вбчны. Ми јешшб јонжыка јтчам партија бердб, јостам асоунум еуб

лун, жугбдам классбвбј враглыс велбдчымыс вредјтана ужсб да пбртам олбмб партијалыс школа жылыс шуэмјассб.

Пуктам сознательнбј дисциплина, кыпбдам школаб волбм 100 процентбз, велбдчысјаслыс тбдбн лун 100 процентбз. Мед олас ВКП(б)-лбн ЦК да Ставмуывса ужалыс јбзлбн вождб Сталин жорт.

Велбдысјасоан Кустышевса Велбдчысјасоан Филиппов.

„Бригадир“ колхозлбн „Југор“ колхозкбд ордјысан договор.

Ухта сиктебветувеа «Бригадир» колхозыс колхозникјас да колхозникјас, кодјас ужалбны вбр фронт вылын корисны ордјысны «Југор» колхозбс тацбм пунктјасбн.

1. Классбвбј врагјаскбд, лодырјаскбд, симулантјаскбд немжалитбм тышнуббмбн, ударничество да соцордјыббм паскббмбн, ВКП(б) рајкомбн да рајисполкомбн мијансетбм вбрлецаз заданбн 2500 км. кералбмбн да кыскбмбн, Ставсоюзса 7-д сјевд кежлб кбсјеам тыртны 100 проц. кералбмын да феврал 1 д лунбз кыскбмын.

2. Такбд щбщ став внимательнб пуктыны бурмббны качество ббксан, следитны ассорфиментјас куца техничекбј условибб сбрти, да тајб под вылын кбсјеам сетны страналыс буркачествоа вбр.

3. Бырбдам чикбз прогулјас, добитчам, медым кызи керасысјас сичи и кыскамысјас тыртисны

ассыныс лунса норма 100 проц вылб.

4. Мијан бнија кадын ставбс дастбма: кыскасан кбдуј, додјас, сичбс соруја, вбвјас, турун да с. в.

5. Медым успешнбја тыртны тајб мед важкбј да мед почотнбј могсб рајонлыс, корам ас ббрсанбум вбтчыны Ичваилса с-с увса Крутбј сиктыс «Југор» колхозбс да корам јбртны мијанбс «Горд Печера» газетпыр.

(Керасысјаслбн да кыскамысјаслбн общбј собранбн лбн шумб)

В народном комиссариате внутренних дел СССР

Дела об аресте ванных за последнее время белоэварейцах по обвинению в подготовке организации террористических актов против работников советской власти в Белоруссии. Карбута, Статкевич Ф., Статкевич В., Соеновский С., Федорович Н., Гетман А., Корзунов, Убаков А., Шеймине С., Кабалове И. Азаренок И., Кирпиченко А. переданы 7 декабря с-г на рассмотрение военной коллегии Верховного суда СССР.

(ТАСС).

Франко-Советское соглашение о Восточном пакте-новый вклад в дело мира

Международный обзор

Борьба за мир является основой внешней политики Советского Союза. Страна Советов ведет борьбу за мир упорно, последовательно и настойчиво. Советский Союз является ведущей силой в борьбе за мир. С колоссально возросшей мощью Советского Союза... сейчас считаются все государства. Ярким показателем расцвета громадных успехов Советского Союза в борьбе за социализм является отмена карточной системы на хлеб, муку и некоторым другим продуктам.

Советский Союз неуклонно укрепляет свои дружеские взаимоотношения со всеми странами, заинтересованными в мире. Ярким примером этого является дружественное все более крепнущее отношение между Советским Союзом, и Францией, которые совместно ведут борьбу за укрепление и охрану мира.

Особого внимания заслуживает совместная настойчивая борьба Советского Союза и Франции за осуществление Восточно-Европейского регионального (охватывающего группу стран) пакта (договора) взаимопомощи.

Проект Восточно-Европейского пакта предусматривает участие в нем СССР, Германии, Польши, Литвы, Латвии, Эстонии, Чехословакии последующим присоединением к пакту Франции. Страны-участники в Восточно-Европейском пакте дают взаимную гарантию безопасности и взаимной поддержки в случае нападения на одну из них.

Восточно-Европейский пакт — взаимной помощи против всякого нарушения мира, является исключительно важным и не заменимым средством, установления в Восточной Европе прочного спокойствия и подлинного мира, за установление добрососедских отношений между всеми Восточно-Европейскими государствами.

Чехословакия, Латвия, Литва, Эстония уже дали свое согласие участвовать в пакте. Германия и Польша до сих пор еще не дали окончательного, определенного согласия.

На днях в Женеве народным комиссаром иностранных дел тов. Литвиновым и французским министром иностранных дел Мавалем, заключено франко-советское соглашение о Восточном пакте. Советский Союз

и Франция обязываются продолжать работу по осуществлению Восточно-Европейского пакта. Советское и Французское правительства обязываются так-же вести отдельные переговоры с другими правительствами по заключению каких бы то ни было соглашений и по заключать никаких соглашений, которые могли бы нанести ущерб в работе по заключению Восточно-Европейского пакта.

Франко-Советское соглашение является новым крупным вкладом в дело мира как заявил в Женеве в беседе с корреспондентом ТАСС т. Литвинов это соглашение „является прежде всего доказательством прочности и не изменности курса взятого правительством СССР и Францией на дальнейшее взаимное сотрудничество в интересах мира. Это соглашение говорит также о твердой решимости обеих правительств, прилагать дальнейшие усилия по реализации намеченного ими Восточного пакта, который они продолжают считать существующим и не заменимым фактом (средством) стабилизации (укрепления) мира в Европе“.

Новое Франко-Советское соглашение наносит сильный удар встал по тем империалистическим группировкам, которые ставят ставку на развязание войны, пытаются сорвать совместную борьбу Франции и Советского Союза за осуществление Восточного пакта, стараются вызвать недоверие между Францией и СССР, как сказал Литвинов в той-же беседе в Женеве „подписанное соглашение должно также показать кому следует бесплодность попыток совлечь СССР или Францию с намеченного ими с пути ведущими к Восточному пакту“.

Восточно-Европейский пакт не направлен против каких либо стран. Оно преследует единственную цель укрепление мира.

Франко-Советское соглашение приветствуется всеми сторонниками и борцами за мир. По общему мнению Французской печати в ближайшее время ожидается присоединение Франко-Советскому соглашению других государств, в частности Чехословакии.

(ТАСС).

ВРАГИ РАБОЧЕГО КЛАССА ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Приговоры военной коллегии Верховного суда Союза ССР по делам белогвардейцев — террористов

По Ленинграду

Выездная сессия военной коллегии Верховного суда Союза ССР, в составе председателя товарища Матушевца и членов коллегии — Дмитриева и Рычкова, рассмотрела в гор. Ленинграде, в закрытом заседании 5 декабря сего года дело по обвинению Ларина И.И. Хлусова М. И. Транковского П. М. Транковского С. М. Богомолова А. И. Катанна Е. И. Петрова П.Т. Далова Г.Д. Лабинского А. П. он же Георгиев И.И. Стоянова П.М. Азусова И. И. Стоянова Х. М. Киранова И. К. Петрова Г. Ф. Егорова Г.К. Смурова А. Г. Селиванова А.А. Ключкова В.С. Слатинского Куралова-Берегового М.Ф. Гурина С.О. он же Сурия Н.Д. Фадеева А.И. Николаевского Ю. М. Олда Н.А. Николаевского В.М. Владимирова Н.В. Чукалова Н.М. Додонова Г.И. Устругова Д.Д. Афанасьева В.Г. Майер Н.Н. Иванова А. И. Григер Э. Г., Григер Г. Чинцова А. М. Антонова П. С. Ноздрюнова А. К. Зубова Г. Д. Мосягина Н.И. Комарова Н.С. — в подготовке организации террористических актов против работников советской власти.

Суд установил, что большая часть обвиняемых проникли в СССР через Латвию и частично через Финляндию и Польшу, имея задание по организации террористических актов.

Руководствуясь ст. ст. 319 и 320 У. П. К. и постановлением ЦИК СССР от 1 декабря сего года и ст. ст. 53-8 и 58-II У.К. — выездная сессия военной коллегии ПОСТАНОВИЛА:

Ларина Ивана Никаноровича, Хлусова Михаила Ивановича, Транковского Петра Михайловича, Транковского Сергея Михайловича, Богомолова Александра Ильича, Катанна Емануила Исидоровича, Петрова Петра, Тепева Давыда Георгия Давыда, Лабинского Антона Павловича он же Георгиев Петр Параскевич, Стоянова Петра Маркановича, Азусова Исаака Иосифовича, Стоянова Христо Маркановича, Киранова Ивана Кириновича, Петрова Георгия Федоровича, Егорова Григория Константиновича, Смурова Алексея Георгиевича, Селиванова Александра Антоновича, Ключкова Василия Сергеевича, Слатинского Куралова-Берегового Михаила Федоровича, Гурина Сергея Осиповича. (он же Сурия Николай Давидович) Фадеева Александра Ивановича, Николаевского Юрия Михайловича, Олда Николая Августовича, Николаевского Вадима Михайловича, Владимирова Николая

является то, что он почти всегда подготавливается и осуществляется на чужой территории, финансируется из иностранных источников и сознательно или бессознательно становится орудием иностранной политики.

Указывая, что Марсельские выстрелы особой яркостью показали какую огромную опасность для сохранения международных отношений и всеобщего мира представляет собою послевоенный терроризм, т. Литвинов заявил, что Лиги-наций должна обратить внимание на это явление и попытаться выработать меры практической борьбы с ним.

(ТАСС).

Владимировича, Додонова Григория Ивановича, Устругова Дмитрия Дмитриевича, Афанасьева Бориса Георгиевича, Майер Николая Николаевича, Иванова Алексея Ивановича, Григер Эрнста Густавовича, Антонова Павла Степановича, Ноздрюнова Александра Кузьмовича, Зубова Герасима Дмитриевича, Мосягина Николая Ивановича и Комарова Николая Сергеевича.

— Расстрелять

Имущество всех их конфисковать. Дела Чукалова Николая Михайловича и Чинцова Алексея Михайловича, выделены для исследования.

Приговоры приведены в исполнение.

По Москве

Военная коллегия Верховного суда Союза ССР, в составе председателя тов. Ульриха и членов коллегии — Горячева и Звярнова, рассмотрела в гор. Москве на закрытом заседании от 5 декабря сего года дело по обвинению: Васильева П.В. Румянцова А.И. Позднякова А.Н. Боброва Б.Д. Панеях И.И. Строганова С.С. Сидоренко И.В. Сидорова Н.Ф. Манухова К.К. Кальвекас Ю.Ю. Ивановского В.М. Сидорова В.Н. Кнутшевского Е.С. Гапоненко А.М. Речаник Д.Г. Бузглин З.Г. Розенберг К.Х. Карпидко Б.В. Палюккина И.Д. Здобнова-Веткова П.Н. Эйсмонт К.И. Волкова В.В. Севастьянова С.Г. Штекольников Н. Сасс М. Нефедова В. Репенко П. Сергеева Ф. Карнаузова И.А. Козлова А. Хабленко Д.А. — по подготовке организации террористических актов против работников советской власти.

Суд установил, что значительная часть обвиняемых проникли в СССР через Польшу и частично через Латвию, имея задания по организации террористических актов.

Руководствуясь ст. ст. 319 и 320 У.П.К. и постановлением ЦИК СССР от 1 декабря 1934 года и ст. ст. 53-8 и 58-II У.К. — военная коллегия Верховного суда постановила:

Васильева Павла Владимировича, Румянцова Андрея Ивановича, Позднякова Александра Николаевича, Боброва Бориса Дмитриевича, Панеях Иосифа Ильича, Строганова Степана Сергеевича, Сидоренко Ивана Васильевича, Сидорова Никиту Фроловича, Манухова Константина Константиновича, Кальвекас Юрия Юрьевича, Сидорова Василия Николаевича, Кнутшевского Евгения Степановича, Гапоненко Андрея Мартыновича, Речаник Дана Герасимовича, Бузглину Зинаиду Георгиевну, Розенберг Константиана Христиановича, Палюккина Ивана Дмитриевича, Здобно-

ва-Веткова Петра Никандровича, Эйсмонт Константина Николаевича, Волкова Василия Васильевича, Севстьянова Семена Григорьевича, Штекольников Николая Романовича, Сасс Михаила Мироновича, Нефедова Василия Никитовича, Репенко Ивана Харитоновича, Пруткова Африкана Матвеевича, Сергеева Федора Афанасьевича, Карнаузова Ивана Акимовича, Козлова Алексея Александровича

— Расстрелять.

Имущество их всех конфисковать. Дела Ивановского Вячеслава Ивановича, Карпидкого Бронислава Викентьевича и Хабленко Дмитрия Ануфриевича — выделены для исследования.

Приговоры приведены в исполнение.

11 декабря с-г в гор. Москве выездная сессия военной коллегии Верховного суда Союза ССР в составе: председательствующего Матушевца Ч. и членов коллегии: Цылюкова И. и Румянцова Я. — были рассмотрены дела по обвинению: Федоровича С., Статкевича Ф. Статкевича В. Корбут Сосновского, Гетмана Чубкова Корзун, Шеймана, Кабанова, Азаренок и Кириченко по организации и совершению на территории СССР ряда террористических актов против работников советской власти.

Суд установил, что большинство обвиняемых, в том числе и Федорович, Статкевич, Сосновский и Гетман проникли в СССР через Польшу террористическими заданиями, имея при себе револьвера и ручные гранаты.

Руководствуясь ст. ст. 319 и 320 У.П.К. и постановлением ЦИК СССР от 1 декабря с-г и ст. ст. 68, 70 и 76 У.К. ВССР, выездная сессия военной коллегии Верховного суда Союза ССР приговорила:

Федоровича Николая Спиридоновича, Сосновского Степана Кавакировича, Статкевича Федора Деметриевича, Статкевича Владимира Герасимовича, Корбут Александра Антоновича, Гетмана Александра Ивановича, Корзун Василия Исаковича, Чубкова Александра Фроловича, Шеймана Симона Моисеевича

— Расстрелять

Имущество всех их конфисковать. Приговоры приведены в исполнение.

Дела: Кабанова Ивана Меркуловича, Азаренок Петра Кузьмича и Кириченко Архипа Родионовича военная коллегия Верховного суда Союза ССР ввиду выясняющихся новых обстоятельств постановила направить на исследование.

(ТАСС)

Выступление т. Литвинова на заседании совета Лиги-наций.

На открывшейся в Женеве (Швейцарии) чрезвычайной сессии совета Лиги-наций обсуждается заявление Югославии, которая обвиняет венгерские власти, а также венгерское правительство в целом, в поддержке бежавших из Югославии террористов организовавших убийства в городе Марселе (Франция) югославского короля Александра и французского министра иностранных дел Барту.

8 декабря на заседании совета Лиги-наций выступил народный комиссар иностранных дел т. Литвинов. В своей речи он указал, что послевоенный индивидуальный терроризм является одним из отвратительнейших и опаснейших явлений в международной жизни.

„ В большинстве случаев, если не во всех известных нам случаях, сказал Литвинов, он вдохновляется самыми реакционными идеями, исходит зачастую из самых реакционных кругов, стремящихся воскресить отжившие и осужденные историей антинародные режимы и повернуть историю человечества на столетия назад.“

Тов. Литвинов указал, что этот терроризм нередко связан идеологически и даже практически с партиями, которые вменяют себе в особую заслугу за борьбу с Марксизмом, с тем самым марксизмом, который всегда являлся и является отрицанием и противником терроризма! Особенность этого рода новейшего терроризма

ВÖТЧÖЙ МІ БÖРСА!

Мі, öткæлыгæс, Картагөл өиктыс, Мөшжуга өиктсөвет улмы; Філіппов Иван Макіөм вич, Філіппов Иван Иванович, Філіппов Ів. Іван., Філіппов Ваг. Јегорович., Філіппов Гавріл Кузьмич, Філіппов Прок. Савольєвич., Філіппов П е т р Андр., Філіппов Федор Васіл, Сметанін Бімоф., Сметанін Семјон Бімоф., да Бабіков Иван Грігорјевіч пырім колхозб.

Ас бөрса корам январ 1-д лундз став öткæлыгæсб Мөшжуга да Көдвæ өиктсөвет улмы пырим колхозб.

ПЫРЫГЪАС.

Энциклопедия коми области

СТИ

В Коми области готовится к изданию Коми-энциклопедия объемом в 60 печатных листов. Первый том выйдет из печати в 1935 г. Энциклопедия будет содержать свыше 30 тематических разделов.

БÖРЈА ЈУÖРЈАС.

Гъвалъ сельсовет „Увса колхоз „Красный партизан“ декабр 1-д лун нежлб тыртöма пöрдöм кузъ 50 проц. либö 1750 нбм., сы пныс унжыныс трилүйтöма бунтö (30-40 керја чунöрö). нои сы бөрса мöдыс? Ульшев.

Ластаса проф. организација кутчысöма Ставсоюзса советяслöн 7-д сјезд нима производственнöй походö. Быд союзса шлен да колхозса актив охватитöма торја öбязачетвојасбн.

Филиппов.

Ответственный редактор
М. ВОКУЕВ.